
 
ATA DA REUNIÃO EXTRAIORDINARIO - CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DO 
JABAQUARA 2023. 

ENDEREÇO: Avenida Eng. Armando Arruda Pereira, Nº 2314 – Térreo 

DATA: 24/03/2023 

HORÁRIO: 11:00HS ATA DE REUNIÃO- CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DO 
JABAQUARA- BIÊNIO 2022/2024. 

Participantes: lista de presença assinada, á parte. Também participaram 

representando a Subprefeitura, os Senhores Roberto Bonilha (Subprefeito), 

Ricardo Romero Prieto (Diretor de Governo Local), Renan Martins ( coordenador  

de obras), Willian Melo ( coordenador de Finanças). lista de presença assinada 

Conselheiros(as) Anderson Carlos, Maria de Lourdes, João das Virgens, Ricardo 

Borges, Luciana A. de Sousa e Flavio Fontes.  

Abrindo a reunião, o Subprefeito Dr. Roberto Bonilha agradeceu a presença 
de todos os conselheiros e conselheiras, perguntando ao sr. Coordenador João 
se tínhamos quórum com a presença de 6 conselheiros (as), S. João afirmou 
que sim existe quórum, em seguida o sr subprefeito perguntou aos presentes 
se alguém se voluntariava a secretariar a reunião para a escrita da ATA  da 
reunião haja vista que a secretaria de CMP não compareceu a reunião. O sr. 
Anderson (Grilo) se propôs afirmando que se todos aprovassem, sem objeção 
por todos(as). O Sr subprefeito deu a explicação de convocação e da importância 
de reunião extraordinária  e de se pautar o promessa do Prefeito de São Paulo 
Ricardo Nunes quanto a necessidade de que o CPM Jabaquara faça indicação 
de obras para a região, afirmou que está se deu como compromisso do Prefeito 
na posse dos conselheiros eleitos em 2022,  que seu Governo estaria dando a 
devolutiva apresentada naquele dia, iniciou com a fala, perguntando aos 
conselheiros presentes (06) se dispensavam a necessidade de convocação por 
D.O nos prazos para chamamento de reuniões extraordinárias e que pusessem 
em votação  a concordância ou não de se efetivar e se dar legitimidade do 
quórum e a decisão de se  seguir com a reunião do CMP. O subprefeito passou 
a palavra ao coordenador João que pôs em votação aos presentes e que por 
unanimidade aprovou a dispensa de convocação por diário oficial e prazos. O Sr 
coordenador do CMP Jabaquara pediu que fosse posta pelo Sr Roberto 
subprefeito as propostas e ideias do uso desta indicações  de obras. O Sr 
subprefeito com a palavra afirma que a subprefeitura sob sua administração tem 
três (3) terrenos com uma alta problemática de várias reclamações de munícipes 
que poderiam partir com ponto de ideia para os conselheiros decidirem o uso do 
orçamento dado pelo Governo Municipal coisa inédita na história da Cidade d 
SP. O Sr João coordenador de CMP Jabaquara pediu ao subprefeito que indica 
se estas áreas e se for de consenso dos conselheiros iriam discutir pelo melhor 
para a comunidade do Jabaquara. O Sr subprefeito passa a indicar o que se 
segue como indicação e que os conselheiros decida, 1° o terreno da rua Genaro 
de Carvalho  onde podemos iniciar o a área Parque da operação urbana do 



 
córrego Agua Espraiada, montando ali equipamentos para o lazer e a 
recuperação ada área verde, 2° proposta de ideia ao conselho o terreno da Rua 
Rishin Matsuda - Vila Santa Catarina construção de uma praça com 
equipamentos e área verde,   subprefeito destaca que esta área e alvo muitos 
problemas do tipo vários usuários de droga,  ponto viciado de descarte irregular 
de lixo área alvo de vários trabalhos da subprefeitura por meio de pedidos de 
munícipes, 3° opção de ideia a apresentar par o CMP o terreno da Rua Australia 
com a Rua Guassatungas a construção de uma praça. Sr Roberto dá o destaque 
a ideia de uso orçamentário para tal obras que o CMP irá indicar com obras de 
impacto para o Jabaquara é da rubrica de R$6milhões para orçamento. O 
conselheiro Flavio pede a palavra e questiona se isso e para projeto e execução 
das obras pois se for se gastara com projeto também.  O senhor subprefeito 
afirma que usara sua equipe de coordenadoria de obras para se fazer este 
projetos. Flavio pergunta se da para se construir um CEU. O conselheiro Ricardo 
´pergunta se estas não terão problema por serem HIS,  o Subprefeito diz que 
tudo será tratada com SPobras titular dos terrenos indicados do município e que 
o terreno da Genaro de Carvalho é área Parque do projeto da OCAE, O Sr João 
da Virgens afirma ter um projeto pronto para a construção no terreno da rua 
Genaro de Carvalho com área parque e que se o conselho aceitar entrega com 
proposta a subprefeitura e que gostou da indicação pela enorme carência local, 
Eu secretario da reunião peço a palavra e afirmo ser melhor dividir o valor total 
de 6 milhões  em duas áreas e proponho a indicação do praça da rua Rishin 
Matsuda com proposta que atendera o outro estremo do Jabaquara,  aproveito 
e pergunto ao Sr subprefeito se a possibilidade de dividir o valor proposto em 
duas indicações. Sr Roberto afirma que a decisão do conselho participativo vier 
a decidir levara com proposta indicada a secretaria de governo. E que é possível 
com a deliberação do conselho. Dona Lourdes conselheira fala da consciência 
de cidadã e as decisões do CMP garantam a discussão construtiva e que a 
tempos esperava por isso, ainda cita o terreno da rua Armando Arruda Pereira 
que SPobras garanta a zeladoria e que a outros terrenos no bairro porem de 
parte de propriedade particular. Subprefeito pede que o conselho se organize e 
indique outras pequenas intervenções que pode fazer com recurso próprio 
orçamentário obras do tipo viela de passagem, escadões e praças, traga em uma 
outra reunião isso por escrito. O conselheiro Flavio pede que valor seja dividido. 
A conselheira Luciana pede que a área da rua  Rishin Matsuda  seja contemplada 
e é conhecedora da problemática. Sr João coordenador de CMP  se propõe a 
entregar a prostada de projeto da Rua Genaro de Carvalho ao subprefeito na 
próxima semana. E que se não houve objeções põe ao os conselheiros 
presentes decidirem pelas propostas de ideias de obras e assim indicar 
execução de obras nas propostas dos terrenos da Rua Rishin Matsuda - Vila 
Santa Catarina construção de uma praça com equipamentos e área verde e rua 
Genaro de Carvalho  onde podemos iniciar o Parque da operação urbana do 
córrego Agua Espraiada. Dividindo o orçamento da área maior com R$4 milhões 
e a área menor R$2 milhões da rua Rishin Matsuda. Todos os conselheiros 
aprovavam sem objeções. 



 
 

Nada mais havendo para ser tratado, encerrou-se a reunião, cuja ata foi redigida 
e digitada por mim Anderson Carlos conselheiro. São Paulo,  24 de Março de 
2023. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 

João Das Virgens Da Silva  

Coordenador de CPM Jabaquara 

Anderson Carlos De Sousa 

Secretaria Geral do CPM Jabaquara 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


